

SVATOMOŘICKÝ ZPRAVODAJ



Ročník XXIV. Číslo 3 15.1.2017

Hle, přicházím, Pane, splnit tvou vůli. (Ž 40)

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 1, 29-34)

Na druhý den Jan viděl Ježíše, jak jde k němu, a řekl: „Hle, beránek Boží, který snímá hříchy světa! To je ten, o kterém jsem řekl: ‚Po mně přijde ten, který má větší důstojnost, neboť byl dříve než já.‘ Ani já jsem ho neznal, ale proto jsem přišel křtít vodou, aby byl zjeven izraelskému národu.“ A Jan vydal svědectví: „Viděl jsem, jak Duch sestoupil jako holubice z nebe a zůstal na něm. Ani já jsem ho neznal, ale ten, který mě poslal křtít vodou, mi řekl: ‚Na koho uvidíš sestupovat Ducha a zůstat na něm, to je ten, který křtí Duchem svatým.‘ A já jsem to viděl a dosvědčuji: To je Syn Boží.“

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ:

Popis Ježíšova křtu v Janově evangeliu jasně ukazuje, že Ježíš křest *nepotřeboval* k tomu, aby získal nějakou magickou, Boží moc k následnému konání zázraků. Sestoupení Ducha jako holubice byl pouze Boží způsob, jak ukázat Janu Křtiteli, že Ježíš je vskutku Jeho pravý Syn. Přesto, pro Ježíše byl tento křest zlomový, byl pozváním na *cestu*, byl jejím *začátkem*. Ovšem i v tomto případě primárně nikoli pro Něj, ale pro nás, kterým tato cesta přinesla spasení. Zkusme tedy vnímat náš (třebaže pro některé již dávný) křest právě tak: jako začátek dobrodružné, nádherné a požehnané cesty. Byť, jak víme, nebyla a není vždy rovná a široká.

PŘÍŠTÍ NEDĚLI (Mt 4,12-23) Usadil se v Kafarnau, aby se naplnilo, co bylo řečeno ústy proroka Izaiáše.

SLOVO SVATÉHO OTCE FRANTIŠKA

Matky jsou nejsilnějším protilekem proti individualistickým a sobeckým tendencím a proti naší uzavřenosti a apatii. Společnost bez matek by byla nejenom chladná, ale postrádala by srdce a „chuť rodiny“. Společnost bez matek by byla nelítostná a nechávala by prostor pouze kalkulaci a spekulaci. Matky totiž dovedou i v těch nejhorších momentech dosvědčovat něhu, bezpodmínečnou odevzdanost a sílu naděje. Hodně jsem se naučil od oněch matek, jejichž synové jsou ve vězení, leží v nemocnici nebo upadli do otroctví drog, a které se v zimě i vedru, v dešti i vyprahlosti nevzdávají a bez ustání zápasí, aby ze sebe vydali to nejlepší. Anebo od oněch matek, které v uprchlických táborech nebo uprostřed války dovedou bez váhání objímat a podporovat svoje trpící děti. Matek, které doslova dávají život, aby žádné z jejich dětí nebylo ztraceno. Kde je matka, je jednota, je příslušnost, synovská příslušnost. (...) Ježíš Kristus, když podával největší dar svého života na kříži, nechtěl si nic ponechat pro sebe, odevzdal nám svůj život a zároveň také svoji Matku. Řekl Marii: hle, tvůj syn, hle tvoji synové. A my ji chceme přijmout do svých domovů, do svých rodin, do svých komunit, do svých zemí. Chceme se setkat s jejím mateřským pohledem. Oním pohledem, který nás vysvobozuje z osiření a připomíná nám, že jsme bratři: já patřím tobě, ty patříš mně a jsme z téhož těla. Oním pohledem, který nás učí, že se musíme učit pečovat o život stejně a s toutéž něhou, s jakou jej opatrovala ona: rozsávat naději, spolupatříčnost a bratrství.

(Homilie papeže na slavnost Matky Boží, baz. sv. Petra, 1.1.2017; dle Radia Vaticana)

SVÁTKY V TÝDNU 15.1. – 22.1.2017

▪ Neděle 15.1. Alice / sv. Pavel Poustevník (2. neděle v mezidobí)

- Pondělí 16.1. Ctirad / sv. Marcel I.
- Úterý 17.1. Drahoslav / sv. Antonín Veliký
- Středa 18.1. Vladislav / Panna Maria, Matka jednoty křesťanů
- Čtvrtek 19.1. Doubravka / sv. Márius a Marta a jejich synové
- Pátek 20.1. Ilona / sv. Fabián a Šebestián
- Sobota 21.1. Běla / sv. Anežka Římská
- Neděle 22.1. Slavomír / sv. Vincenc (3. neděle v mezidobí)

V týdnu modliteb za jednotu křesťanů si můžeme připomenout sv. Serafima Sardského (mnicha, mystika, vizionáře a proroka), který se připomíná 15. ledna. Narodil se roku 1759 v Kursku, 450 km jižně od Moskvy. Ve dvaceti letech vstoupil do kláštera v Sarově, kde obdržel jméno Serafim. Kněžské svěcení přijal v r. 1793 a pak žil poustevnickým životem. Tři roky prožil v modlitbě na skále. Zde byl přepaden lupiči, což si vyžádalo pětiměsíčním léčením, po kterém již zůstal shrbený. Od r. 1810 začal žít v klášteře. Zprvu v samotě, později poskytoval pomoc věřícím, kteří za ním docházeli. Obdržel mnoho milostí. Měl mimořádné mystické zážitky, vedle zjevení Panny Marie i jiných světců, dar uzdravování, dar nahlížení do duše, dar proroctví o událostech, které se vyplnily.

Oficiálně byl kanonizován ruskou pravoslavnou církví roku 1903, a proto není v římském martyrologiu. Jan Pavel II. jej však označil za rovného západním mystikům katolické církve a vyskytuje se tak v životopisech mezi jejími světci.

AKTUALITY Z FARNOSTI

Zveme všechny potenciální zájemce, aby se zapojili do činnosti našeho sboru Chorus Mauritiensis (<http://chorusmauritiensis.cz/>) – zkoušky probíhají každý pátek od 18.30 hodin na faře.

Příznivci varhanní hudby u sv. Mořice se mohou nově těšit na Varhanní laudes, nedělení polední varhanní hudbu, se začátkem vždy cca v 11:40 hodin (po poslední mši sv.). Program pro 15.1. je J.S. Bach: Preludium fuga G dur, BWV 541 a L. Vierne: Pièces de Fantaisie (Prélude, Carillon de Westminster). Příští neděli (22.1.) zazní J.S. Bach: Preludium a fuga D dur, BWV 532 a L. Boëllmann: Gotická suita (Introdukce – Chorál, Menuet, Modlitba k Panně Marii, Toccata), vždy v provedení regenschoriho mořického kůru Karla Martínka. Vstup je volný.

Na stránce <http://olomouc.op.cz/index.php?page=rok-2017> najdete fotogalerii z proběhlého pohřbu P. Bartoloměje Josefa Kulhavého (7.1. 2017 v 11:00), jehož se v dominikánském kostele Neposkvrněného Početí Panny Marie v Olomouci zúčastnil i otec kardinál Dominik Duka.

AKTUALITY OBECNÉ

Česká křesťanská akademie, místní skupina Šternberk zve všechny zájemce na přednášku Jaroslava France z Cyrilometodějské teologické fakulty v Olomouci o postavení křesťanů v tradiční muslimské společnosti. Setkání na faře (Farní 3) se uskuteční v úterý 17.1.2017 od 18:00. Obsahem přednášky budou zejména právní rámce postavení křesťanů ve vybraných zemích a příklady konfliktního i pokojného soužití křesťanů a muslimů a také situace katolické církve v orientálních zemích.

V So 21.1.2017 v 10:00 bude v katedrále sloužena děkonná mše svatá u příležitosti životního jubilea biskupa Hrdličky.

Nadační fond CREDO zve v sobotu 11. února 2017 na jednodenní duchovní seminář se známým a oblíbeným knězem P. Mariánem Kuffou. Ten již mnoho let působí na východním Slovensku, kde se stará o bezdomovce, prostitutky a bývalé vězně. Svým životem ukazuje, jak žít milosrdenství v praxi. Jeho promluvy jsou velmi poutavé a plné konkrétních příběhů. Seminář proběhne v sobotu 11. února od 9.00 do 16.30 hodin v Clarion Congress Hotelu Olomouc a je určen široké veřejnosti. Kromě promluv na téma milosrdenství a lásky bude prostor i na dotazy. V závěru bude sloužena mše svatá. Záštitu nad akcí převzal olomoucký arcibiskup Jan Graubner. Více informací a přihlášku najdete na www.credonadacnifond.cz.

KOUTEK AFORISMŮ

Budeš shledán lehkým, jestliže to, co máš, váží víc než to, co jsi.

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc